



HYVÄ METSÄNYSTÄVÄ!

Lämmin kiitos mukana olostasi Suomen tärkeimmässä luonnonsuojelukamppailussa! Kamppailussa eteläisen Suomen viimeisten aarniometsien puolesta, niiden säilyttämiseksi. Satoja eliölajeja uhkaa sukupuutto, ellei tilanne ratkaisevasti parane tulevaisuudessa. Vielä on välittömästi suojelun arvoista metsää olemassa, mutta jatkuva kilpajuoksu on käynnissä. Tähän otamme osaa niin kovin kuin vapaaehtoispuhjalta kykenemme. Tarvitsemme siihen myös sinun apuasi; jäsenyyttäsi, vinkkejä myytävistä vanhoista metsistä, lahjoituksia metsien ostoon ja luontoinventointiapua. Kerro toiminnastamme eteenpäin!

Ikimetsän ystävät ry:n historia on alle kahden vuoden mittainen. Suuri osa ajastamme on mennyt toiminnan käynnistämiseen, yhdistyksen tunnetuksi tekemisessä ja toimintatapoja etsiessä. Siitä huolimatta olemme saaneet paljon aikaan. Viime vuosi 2005 oli Luonnonperintösäätiön historiassa ennätysellinen: pysyvän suojelun sai viisi metsää eri puolilta eteläistä Suomea. Tämä ei olisi ollut mahdollista ilman Ikimetsän ystävien tukea. Nyt suojeluun on toimintamme avulla saatu jo yhteensä 220 ha metsää.

Jäsenmäärämme on kohonnut 500:aan, mutta kasvunvaraa olisi vielä. Jäsenmäärän saaminen noin 1500 paikalle toisi yhdistykselle taloudellisesti vakaan pohjan ja voisimme toimia entistä tehokkaammin metsiensuojelun edistämiseksi ja Etelä-Suomen metsiensuojeluprosentin nostamiseksi nykyisestä yhdestä mahdollisimman ylös! Jäsenmäärän kasvattaminen onnistuisi esimerkiksi siten, että jokainen tämän hetkinen jäsen värväisi kaksi uutta ihmistä jäseneksemme. Sen pitäisi olla helppoa, koska 86 % suomalaisista kannattaisi Etelä- ja Keski-Suomen metsien lisäsuojelua!*

PANU KUNTTO, PUHEENJOHTAJA, IKIMETSÄN YSTÄVÄT RY

*http://www.etelasuomenmetsat.fi/33_mielipiteitametsiensuojelusta.shtml



IKIMETSÄN YSTÄVÄT RY JÄSENTIEDOTE 2/2006

Reidar, miksi metsä viehättää?

Minun viehätökseni metsään on puhtaasti esteettistä. Olen romantikko ja turisti, "oikeat" tiedoni metsistä ja metsäluonnosta biologiselta näkökannalta, lajintuntemuksen ja muun sellaisen suhteen ovat kohteliaastikin sanottuna suppeat. Minulle metsä on haltioitumisen ja hiljentymisen paikka, sellainen, missä tuntee olevansa hiukan lähempänä elämää sen puhtaimmassa muodossa.

Mikä motivoi mukaan metsiensuojelutoimintaan?

Luonnonsuojelu noin yleensä on ollut sydäntäni lähellä niin kauan kuin muistan, jo lapsesta, vaikka olenkin kaupunkilaispoika - ehkä juuri siksi. Voimakkaampi kipinä olla aktiivinen metsiensuojelun suhteen syntyi Pentti Linkolan kirjojen, ajatusten ja esimerkin myötä. Lisäksi minua - kuten monia taiteilijoita - riivaa syyllisyys kaikesta, ja erityisesti maailman tilasta. Toiminta luonnonsuojelun hyväksi helpottaa tätä ahdistusta.

Mitä tavallisesti teet metsässä?

Katselen, kuljen ja nuuhkin. Tykkään myös koskettaa ja nakertaa.

Mainitse joku metsä, josta erityisesti pidät.

Se on salaisuus.



Näyttelijä ja kirjailija Reidar Palmgren (s. 1966) on ollut Ikimetsän ystävät ry:n hallituksen jäsen viime huhtikuusta lähtien.

PÄÄTEHAKKU.FI — KUVIA PEURAKAIRALTA

Ikimetsän ystävät ry järjestää **Helsingissä** yleisö-tapahtuman, jossa vapaat taiteilijat Kirmo Kivelä, Hannu Paju ja Matti Snellman esittelevät metsäkuvia Peurakairan alueelta Sodankylästä. **Tervetuloa sunnuntaina 3.12.2006 klo 16-18 Annantalon taidekeskukseen!** (Annankatu 30). Vapaa pääsy!

RITVA KOVALAINEN ESIINTYY VUOSIKOKOUKSESSA

Ikimetsän ystävät ry:n sääntömääräinen vuosikokous pidetään **Turussa sunnuntaina 28.1.2007 klo 15.00**. Kokouspaikkana on Ylioppilastalon Turku-sali, Rehtorinpellonkatu 4 A, 2 kerros. Tilaisuus alkaa valokuvataiteilija Ritva Kovalaisen audiovisuaalisella esityksellä suomalaisesta puu- ja metsämytologiasta. Hänet tunnetaan mm. "Puiden kanssa"-kirjan tekijänä. Esityksen jälkeen varsinainen vuosikokous, jossa käsitellään sääntömääräiset asiat (nähtävissä internetsivuillemme). Tervetuloa!

Lahjaksi pala ikimetsää

Joulun lähestyessä on hyvä muistaa, että Ikimetsän ystävät ry tarjoaa palvelua, jossa voit antaa lahjaksi palasen ikimetsää. Lahjoita valitsemasi summa Luonnonperintösäätiölle ja saat käyttöösi kauniin lahjakirjan, jonka voit antaa muistoksi lahjasta. Lahjoitusrahasi käytetään säätiön seuraavassa metsänostossa. Metsä jää säätiön hallintaan ja sille haetaan luonnonsuojelulain mukainen rauhoitus. Lisätietoa: www.ikimetsanystavat.fi/lahja tai Jaana Nyman, s-posti: jaana.nyman@joensuu.fi, p.050-381 2078

Luonnonperintösäätiölle 11. suojelualue – vaikeuksien kautta voittoon

Säätiö osti syyskuussa 14 hehtaarin kokoisen metsän lounaisrannikolta, Pyhärannasta. Mainiota on, että Sorklonvainio-niminen alue sijaitsee vain neljän kilometrin päässä Järventauksen metsästä, jonka säätiön hankki suojeltavaksi viime vuonna.

Sorklonvainiolla ei ole koskaan tehty rajuja hakkuuta, ja 1960-luvulta lähtien metsä on säilynyt miltei koskemattomana. Rauhallisten olojen ja polveilevan maaston ansiosta metsä on varttunut moni-ilmeiseksi: on kalliomänniköitä, havumetsää, lehtipuiden kirjomaa sekametsää. Alueen sisällä on kaksi pientä peltoa, jotka metsä saa vallata itselleen.

Vuonna 2006 suojeltavia metsiä on jatkuva-etsinnästä huolimatta ollut vaikea löytää. Myyntihalukkuutta on niukasti: metsäverotus muuttui vuodenvaihteessa, ja sitä ennen moni metsänomistaja myi mitä suunnitteli lähiaikoina myyvänsä. Sorklonvainio löytyi lopulta poikkeuksellisesti. Eräs Ikimetsän ystävät ry:n jäsen ilmoitti säätiölle, että www.metsatilat.fi -sivulla kaupitellaan lupaavan oloista metsää. Säätiön tiedottaja tarttui toimeen, ja niin Sorklonvainio pelastui. Näinkin yhdistyksen jäsenet voivat tukea säätiötä!

Keskikesällä retkeiltiin Varsinais-Suomessa

Yhdistys järjesti kesäretken Kiikalaan, Riihikosken metsään, jonka Luonnonperintösäätiö osti vuonna 2004. Suojelualue on 10 hehtaarin kokoinen, kuusivaltainen rinnemetsä. Metsä ja sen juurella levittäytyvät niityt kuuluvat myös Natura 2000 -ohjelmaan; ollaan nimittäin Rekijoen partaalla, hieman alajuoksuun kuuluisista Häntälän laidunnotkoista.

Helteisenä heinäkuun lauantaina 16 retkeläistä suuntasi Riihikosken metsän varjoihin. Suojelualue sijaitsee Lounais-Suomen savikoilla, ja sen huomaa: vähän väliä edessä on syvä notkelma, jonka pikkuinen puro on aikojen mittaan uurtanut pehmeään maahan.

Eväitä nautittiin harmaaleppien varjossa rineniityllä. Ilmeisesti Riihikosken metsässä on taannoin liikkunut karjaa – se selittäisi leppäryhmät, koska laidunniityllä lepäntaimet pääsevät helpommin kasvuun kuin hallanarat kuuset. Pääosin aluetta kattaa kuitenkin tumma, sisäänsä sulkeva aito metsä, jossa pyyt ja puukiipijät ääntelevät.

Suomen luonnonsuojeluliiton metsä-asiiantuntija Harri Hölttä, mitä on työn alla juuri nyt?

Liiton oman metsästrategian uusiminen sekä METSO-ohjelmaan liittyvät asiat, jotka varsinkin ensi vuonna ovat keskeinen asia.

Mainitse joitain SLL:n päämääriä metsien suojelun saralla.

Kattavan suojelualueverkoston luominen Etelä-Suomeen, metsien lahopuumäärän selkeää lisääminen sekä viimeistenkin erämaiden suojelu.

Mikä on kuluneen vuoden aikana ällistytännyt (hyvässä tai pahassa) metsiensuojeluun liittyvissä keskusteluissa tai tapahtumissa?

Positiivista on ollut huomata monien haluavan suojella metsiä omilla rahoillaan, ja olen neuvonut useita tällaisia henkilöitä kääntymään Luonnonperintösäätiön puoleen. Huolestuttavana puolestaan pidän sitä, että metsien käyttöä halutaan edelleen lisätä voimakkaasti, ikäänkuin nykyisetkin hakkuumäärät eivät olisi tarpeeksi.

Mikä metsäalue pitäisi mielestäsi ehdottomasti suojella?

Puijon kuusikot Kuopiossa.

Luonnonperintösäätiön nettisivut ajan tasalle

Säätiön internetsivut uudistettiin lokakuussa. Sivujen päivityksessä oli kauan teknisiä ongelmia, mutta nyt asiat ovat kunnossa. Uusituilla sivuilla on mm. aiempaa pitempiä selostuksia suojelualueista. Myös kuvien määrää on lisätty. Kannattaa käydä katsomassa! Osoite on vanha tuttu: www.luonnonperintosaatio.fi.



Monimerkityksellinen logo käyttöön

Luonnonperintösäätiö ja sen tukiyhdistys Iki-metsän ystävät ry ovat ottaneet käyttöön yhteisen haapa-aiheisen logon. Haapa on pohjoisen havumetsävyöhykkeen tärkeimpiä puulajeja ja tarjoaa rikkaan elinympäristön suurelle joukolla eliölajeja.

Logon on piirtänyt arkkitehtuuria opiskeleva hallituksen jäsen Panu Härmävaara. Logo ilmentää sitä visuaalista rikkautta ja mielikuvitusta stimuloivaa voimaa, joka vanhassa metsässä luontaisesti on. Jos vanhat metsät häviävät, samalla häviää niiden kulttuuria synnyttävä voima.



Kesäretkellä tarkasteltiin muinoin jyrkkää rinnettä virranneen veden muodostamaa notkelmaa. Kuvassa etualalla vas. Anneli Jussila, Heikki Lokki, Pentti Linkola ja Sanna Suominen.

Kiikalasta jatkettiin vielä Someron puolelle katsomaan Suomen Luonnonsuojelun Säätiön omistamaa Vehkalon metsää. Ensi vuonna retkeillään jälleen!

Ensiesiintyminen Faces-festivaaleilla

Ikimetsän ystävät ry osallistui Faces-etnofestivaaleille 28. -30.7.2006 Billnäsissä. Näille festivaaleille on leimallista, että runsaan kulttuuritarjonnan lisäksi myös lukuisat kansalaisjärjestöt esittelevät siellä toimintaansa. Tänä vuonna Ikimetsän ystävätkin olivat esillä muiden ympäristöjärjestöjen rinnalla festivaalituoksinassa.

Aurinkoisen viikonlopun aikana metsiensuojeluun ja yhdistyksen toimintaan kävi tutustumassa sadoittain kiinnostuneita ihmisiä esitelypöytäme luona. Uusia jäseniä Ikimetsän ystäviin liittyi saman tien parikymmentä ja yli 70 festivaalivierasta jätti yhteystietonsa toivoen yhdistyksestämme lisätietoa. Faces-festivaaleilla oli helppo ystäväysty – ikimetsät saivat jälleen uusia ystäviä.

Tilaa metsiensuojelupaita!

Faces-festivaaleilla myytyjä motopaitoja on vielä saatavilla! T-paidan hinta on 12 eur + toimituskulut 3 eur. Paitojen tuotto käytetään metsiensuojelutyön hyväksi. Miesten paita on vihreä (S-XL) ja naisten musta (lady fit S-L). Tilaukset: Janne Svärd jtsvar@utu.fi, p.050-555 3866. <http://www.ikimetsanystavat.fi/paita/paita.htm>



Ikimetsän ystävät ry
www.ikimetsanystavat.fi
tilinumero: 553701-253906

yhteyshenkilö, sihteeri
Anni Kytömäki
p. (09) 462646
anni.kytomaki@palokarki.net

puheenjohtaja
Panu Kunttu
p. 0400-010 885
panu.kunttu@iki.fi

Luonnonperintösäätiö
www.luonnonperintosaatio.fi
tilinumero: 549409-522493

Luonnonperintösäätiön puheenjohtaja
Pentti Linkola

yhteyshenkilö
Anneli Jussila
p. 040-586 3950
anneli.jussila@pp.inet.fi

Ovatko yhteystietosi ajan tasalla?

Kun muutat tai vaihdat sähköpostiosoitteesi, muista ilmoittaa uudet yhteystietosi sihteeri Anni Kytömäelle (kts. tämä laatikko). Kun yhteystiedot ovat kohdallaan, jäsenposti tulee varmemmin perille.